

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.639

Franqueo
concertado

Sábado 31 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarzuri, 11

Tel. 1533
Apartado 12

El castillo de naipes de la No Intervención

La cuestión de España no puede dejarse reducida a un conflicto interior

Don Augusto Barcia, ex Ministro de Estado de la República, publica en el "Journal des Nations", el siguiente artículo:

Se cree de una manera casi general que las deliberaciones del Comité de No Intervención de Londres tienen por objeto aplazar todo lo posible el retroceso a que le obliga el haberse metido en un callejón sin salida con el famoso "incidente del Leipzig". Y no faltan hombres de buena fé que se muestren satisfechos de la marcha que siguen las negociaciones sobre el problema español. No podemos compartir esta satisfacción. Vemos agravarse gradualmente la situación internacional. Son muchos los que se dejan engañar por sus deseos, no sabiendo descubrir la realidad profunda del problema español. Y bien pronto van a desplomarse, a hundirse los castillos de naipes levantados por las Cancillerías que por no tomar en cuenta más que la comodidad de hoy, no ven los riesgos enormes de mañana.

Los problemas de alcance histórico real no admiten ciertos tratamientos. Si no se les ataca con los métodos que exigen su verdadera condición, se complican y agravan. A esa categoría pertenecen las cuestiones que se discuten a propósito de la guerra de España, cuyo valor y significación son internacionales, y que es imposible transformar o desnaturalizar por medio de habilidades y ficciones. Si el conflicto hubiese sido exclusivamente español, jamás hubiese llegado a tener el alcance actual y no supondría las consecuencias que acarrearán de una manera inevitable.

No se comprende como todos los hombres que están en el Poder en los principales países europeos han caído en el error inexplicable de querer limitar la guerra de España dejándola reducida a un problema puramente español. Como si los hombres, por poderosos que fueran tuviesen la facultad de cambiar la naturaleza de las cosas! La cuestión de España es la más difícil, la más grave, y la más compleja de las que debe resolver Europa.

España es el teatro del conflicto más peligroso que pueda presentarse actualmente a nuestro viejo continente.

Hay unanimidad en reconocer que el conflicto español afecta al "statu quo" del Mediterráneo. Supuesto esto, hay que preguntarse: ¿el "statu quo" Mediterráneo no es el edificio histórico que se ha levantado a través de luchas seculares entre España e Inglaterra, España y los Países Bajos, España y Francia, Inglaterra y Holanda, Francia y Europa, Francia y Alemania, luchas que comenzaron en el siglo XVI y continúan todavía en nuestros días?

Desde la época en que comenzaron las guerras para la dominación del mar, hasta la localización del problema marroquí, causa inmediata de la gran guerra, se estableció un régimen de intereses, se organizó un sistema de fuerzas alrededor de la navegación mediterránea. Tratan hoy algunos de modificar lo que fué edificado por la Historia.

La conquista de Abisinia por Italia es, después de la Gran Guerra, la primera tentativa intencionada de desarticular el or-

den político internacional europeo, modificando radicalmente el equilibrio de las fuerzas de las grandes potencias en el Mediterráneo. No analizaremos si este acontecimiento es dichoso o lamentable, propicio o desfavorable, beneficioso o perjudicial a la causa de la civilización. Es ya un hecho inevitable puesto que es un hecho consumado. No hay más que aceptarlo.

Italia, a causa del retraso con que realizó su unidad nacional, vivía en una posición secundaria. Sintiendo fuerte, basándose en títulos históricos y alegando su posición geográfica reivindicó un territorio al Norte de Africa, a título de "hinterland".

Así obtuvo la dominación de Tripolitania y de Libia, desde donde, después de haber consolidado sus derechos de metrópoli, afianzó su pie para lanzarse a designios más amplios. Se propone constituir un imperio y lleva a cabo la conquista de Etiopía; "que satisfacía plenamente todos sus deseos".

La conquista de ese nuevo dominio exalta sus apetencias. Consciente de su poder y creyendo disponer de medios suficientes para conducir sus proyectos a buen fin, a condición de poder contar con ayudas eficaces, descubrió ambiciones mayores. Culó las dificultades y se decidió a desafiar los riesgos de sus nuevos planes. Sabía que sola no conseguiría realizarlos y buscó un asociado poderoso. Después de numerosos tanteos y rectificaciones llegó a aliarse con Alemania.

La nación alemana es un pueblo insatisfecho, porque el proceso de consolidación de su unidad le ha hecho participar igualmente con cierto retraso en el concierto europeo. Su poder, puesto al servicio de sus deseos insaciables, ha sido la causa permanente de las grandes perturbaciones europeas desde la mitad del siglo XIX hasta nuestros días.

Con pleno conocimiento de su fuerza, exaltada por ambiciones ilimitadas, creyéndose capaz de cambiar los destinos políticos del Continente y el curso de la Historia, ha provocado todos los grandes conflictos europeos desde 1860 a 1914. Apenas repuesta de las vicisitudes de 1918, se prepara de nuevo para la gran aventura.

Dos pueblos, que a veces han luchado el uno contra el otro, y que otras veces han unido sus fuerzas, Inglaterra y Francia, toman la dirección de los asuntos de Europa. Llegan a edificar dos grandes imperios coloniales, que lejos de excluirse o molestarse son, desde Facheda, las piezas maestras del sistema de fuerzas puramente europeas, porque sirven de base y de sosten al orden internacional que rige el antiguo continente, orden basado en la seguridad de las rutas marítimas y en el equilibrio del Mediterráneo.

Y en ese equilibrio es donde se entra en contacto con la gran cuestión que domina el problema español. Alemania e Italia, al principio del conflicto, querían ocultar sus verdaderos designios. Hoy no sucede lo mismo. Inglaterra y Francia, hábiles en cuanto a procedimientos, no quieren tener en cuenta ese nuevo estado de hecho. Y, solamente ahora, cuan-

do se asegura poder encontrar en Londres la solución del problema español si se le reduce a las proporciones de una cuestión interior, se admite su condición de problema internacional. Para que el problema español deje de ofrecer ese carácter, es necesario deshacer la obra de Alemania y de Italia. Hasta que esto se consiga, tendrán esos países todas las ventajas, en virtud de la simple acción del tiempo.

Para llegar a esta situación lamentable, ha sido necesario que las democracias dejen desgarrar los pergaminos que desde hace siglos transmitían los principios reconocidos del derecho de gentes; ha sido necesario que nieguen a un Gobierno legítimo el derecho a defenderse, derecho que, hasta ahora, no se había negado jamás a nadie; ha sido necesario crear la fórmula vergonzosa de la "No Intervención", que permite a ciertas potencias intervenir impunemente en la guerra de España, cuando por definición no tienen por qué mezclarse en ella; ha sido necesario mofarse

EDITORIAL

Demos a la facción el trato adecuado

¿Se han acabado los emboscados? Indudablemente, el emboscamiento ha tenido una enérgica y eficaz corrección. Coincidentes las autoridades y las organizaciones políticas y sindicales en el afán de poner coto al desenfado con que los emboscamientos se producían, se ha logrado dejarlos reducidos a una proporción insignificantes. Suponer que no quedan emboscados sería excesivamente ingenuo.

Ahora bien, es indiscutible que han dejado de incorporarse a filas bastantes de los que debían de hacerlo. Claro que éstos ya quedan incluidos en otra categoría de traidores, pasando a constituir el núcleo de los desertores. Escondidos en las madrigueras creadas en la retaguardia por los traidores facciosos, dejan transcurrir los días en busca del momento propicio para eludir todas las responsabilidades, huyendo al extranjero.

Quien así procede, en todo caso es un traidor y para su delito está prevista la sanción. ¿Debemos conformarnos con las medidas y sanciones normales? En cualquiera otra guerra, en la mayoría de los casos el desertor es un cobarde, cuyo mayor castigo es el sentimiento despreciativo que inspira a todos sus conciudadanos. No podemos negar la posibilidad de que en la presente circunstancia sigan desertando algunos miedosos; pero hay que suponer que serán los menos. Esta duda puede disiparse fácilmente a través de los antecedentes personales de los interesados, cosa no difícil de establecer.

La mayoría de los actuales desertores son facciosos, que han permanecido en nuestro territorio para favorecer al enemigo con su acción disolvente en la retaguardia o engañados con la falsa ilusión de la pronta llegada de las fuerzas reaccionarias. Mientras no se les exige ningún género de cooperación a la lucha de los leales, les convenía permanecer emboscados en la retaguardia, preparados para colaborar con los rebeldes cuando las circunstancias fuesen propicias o se les exigiese algún determinado servicio. ¡Ah!; pero puestos en el trance de sumarse al ejército popular, por estar comprendidos en los reemplazos movilizadas, no dudaron lo más mínimo en proceder como lo que son, ocultándose primero y huyendo tan pronto como les ha sido posible.

De qué esto es así no hay duda alguna. Con bastante frecuencia se reciben noticias de detención de desertores que pretenden huir por mar o tierra. De tal modo logramos saber los que pretenden escapar; pero ¿cuántos lograrán burlar la vigilancia de nuestras autoridades? Y no es que con esto queramos arrojar la más mínima sombra sobre la eficacia de nuestras fuerzas de vigilancia. Nada de eso; es, por el contrario, que nos damos perfecta cuenta de los muchos elementos que en la retaguardia están dispuestos a colaborar en cuanto pueda perjudicar a los poderes legítimos, lo que hace dichisima la tarea de suprimir esas evasiones.

Mas esto no ha de interpretarse en el sentido de que juzgamos el mal irremediable. Si así fuese, por lealtad a la causa eludiríamos el tema. Preciamente lo abordamos por estar convencidos de lo contrario. A juicio nuestro, es menester legislar a tono con lo especial de las circunstancias actuales. Fácil es saber quiénes han dejado de incorporarse a filas. Huidos o escondidos, todos habrán de ser considerados como facciosos y como tales deben ser tratados. Podrán escaparse y lograrán eludir el cumplimiento de su deber. Conformes. Pero no podrán evadir nuestra sanción. Todos esos desertores facciosos deben ser perseguidos implacablemente en todos sus bienes. En su mayoría son antiguos propietarios o capitalistas. Que la República los trate como facciosos y se incaute de todas sus propiedades, así como de las de cuantos se haya probado que han cooperado a la ocultación o evasión de los mismos. Si esto no corta de raíz el mal, lo reducirá en grado sumo. Y si así no fuese, al menos esos graves delitos no quedarían sin la merecida sanción. Además, sería este uno de los mejores medios de desarticular la red de traidores emboscados en la retaguardia.

Creemos que el tema merece ser meditado y resuelto.

COMENTARIO DEL DIA

ASESINOS POR LA PAGA

Uno de los aviadores alemanes, hecho prisionero estos días en el frente de Madrid, ha prestado declaración ante nuestras autoridades militares. Se llama George Kohln. Es de Amberg en el Palatinado, a orillas del Rin. Tiene 28 años de edad. Era piloto en la aviación alemana. Y hace algunos meses, pidió venir a España.

¿La causa? Sencillamente que deseaba ganar más dinero. "Sólo cobraba 110 marcos mensuales—ha dicho—y por eso me alisté para pelear a las órdenes de Franco. Además, afirmaban en mi regimiento que no correría peligro alguno, que la guerra española, para los aviadores, se reducía a servicios de poca importancia y riesgo. Por cierto que sólo llevaba dos semanas en España cuando fué incendiado mi aparato y tuve que recurrir al paracaídas para llegar al suelo indemne".

Terminó Kohln sus manifestaciones afirmando que jamás actuó en política y que no pertenecía al nazismo.

George Kohln, pues, es un simple condotiero; Alemania tuvo siempre la especialidad de los mercenarios, de los soldados de oficio, para quienes la bandera nada significa y sólo piensan en la paga y en las perspectivas del botín.

La mentalidad de George Kohln, ese rhenano del siglo XX, es la misma que la de los soldados de Wallenstein. El célebre general bohemio, caudillo de un emperador de Austria, era un mediano estratega, pero en cambio, llevó a su perfección última el arte difícil de reclutar ejércitos. Entonces no había quintas. Y las levas sólo permitían la organización de milicias adventicias, que se dispersaban apenas había que pelear. Y los Estados y los reinos se defendían, sobre todo, con tropas voluntarias internacionales. Gustavo de Suecia tenía, además de regimientos suecos, regimientos escoceses y alemanes. Su adversario, el soberano austriaco, oponía alemanes, españoles, ingleses, escoceses, irlandeses, italianos, checos, croatas y húngaros. Lo peor de cada casa acudía a las brigadas, coronelías y tercios buscando acomodo marcial...

Más tarde se perfeccionó el método. Algunos príncipes alemanes, comerciantes en carne de cañón, vendían o alquilaban regimientos enteros de súbditos suyos. El Gran Duque de Hesse cedió a Inglaterra, para que los enviase a América, a luchar con Washington, no pocos miles de mozos sacados a la fuerza de sus aldeas y que pelearon y murieron en la otra banda del Océano, por una causa que no les interesaba lo más mínimo...

Si se conserva en Alemania la tradición de Ernesto Mansfield, de Tilly, de Wallenstein, del Gran Duque de Hesse...

George Kohln ganaba poco, sirviendo en el Ejército de Hitler. Y creyó que viniendo a España le darían más. Por unos centenares de marcos mensuales, estaba dispuesto a bombardear ciudades abiertas y a asesinar mujeres, ancianos y niños. Cuando un caza nuestro abatió su aparato, se dirigió a Madrid, con nocturnidad y alevosía, para arrojar sobre la ciudad dormida, su cargamento de bombas.

Y esos son los héroes de Franco. Esos son los que luchan por restaurar (según Queipo) la vieja España gloriosa".

¿No dá asco y horror enterarse de estas cosas viles?

Por momentos se acentúa la gravísima descomposición de la zona rebelde

Información oficial de los frentes

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 23 horas, dice:

CENTRO. — Sin novedad en todos los frentes de este Ejército.

ESTE. — En la operación realizada ayer se infligió al enemigo duro castigo. Abandonó más de treinta cadáveres y se le cogió bastante armamento.

Las baterías enemigas hostilizaron nuestras posiciones del Río y sur de la ermita Quiteria.

NORTE. — En Vizcaya, fuerzas de la segunda División efectuaron ayer un ataque sobre la ermita de San Roque, cercana a Valmaseda, con ayuda de artillería y aviación.

En Santande, actuó nuestra artillería contra concentraciones que migas de Sabugal.

En Asturias las baterías enemigas de Pico Preso cañonearon con insistencia Grullas.

SUR. — La actividad se limitó a duelo de artillería en el frente de la veinte División.

TERUEL. — Ante la presión del enemigo, apoyado por Aviación y artillería, nuestras fuerzas realizaron un repliegue.

FUERZAS AEREAS

Norte. — Ayer, jueves, treinta aparatos nuestros bombardearon y ametrallaron las posiciones que ocupa el enemigo en los alrededores de la ermita de San Roque, en el frente de Vizcaya. Esta operación se repitió poco después, con resultados magníficos.

BALEARES. — La aviación enemiga reanuda estos días con insistencia ataques sobre la isla de Menorca, siendo tenazmente rechazado por el fuego de las baterías antiaéreas.

Ayer se vió descender vertiginosamente desde tres mil metros de altura, uno de los aparatos que realizaban el ataque, al parecer alcanzado por nuestros disparos, creyéndose que desapareció en el mar.

Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este, dice así:

Continúa la fortificación de las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

Actividad de la aviación enemiga. En la pasada noche la aviación enemiga ha hecho acto de presencia sobre la ciudad, intentando bombardearla. Nuestras baterías han impedido la criminal acción.

A las siete y treinta pasó un hidro faccioso por Canet de Mar, Planes, Guixols y Palamós. En este último pueblo ametralló el puerto y se internó en el mar.

La difícil situación de Huesca

Sarriena. — De Huesca han llegado noticias que aseguran que la situación interna es delicadísima, porque la acción de los jefes y oficiales tiende a dominar por la violencia, superando la hasta ahora conocida, a los soldados que ocupan el extenso sector amenazado por nuestras tropas. Algunos días no han llegado los camiones procedentes de Ayerbe que debía enviar la Intendencia, instalada en aquel pueblo, y parece que los rebeldes temen que sucesivas operaciones de las tropas republicanas impidan o hagan difícilísimo el acceso a la capital oscense.

Queda comprobado que incluso de Huesca los facciosos enviaron tropas al frente de Madrid para

tomar parte en la fracasada ofensiva iniciada para recuperar el terreno que les arrebataron nuestras tropas.

Cómo se reconquistó la posición de Las Salinas

Barbastro. — Se conocen detalles de la reciente brillante acción de nuestras tropas, que terminó con la ocupación de la magnífica posición de las Salinas, que permite evitar los movimientos del enemigo en una extensión de cinco kilómetros.

Tras una preparación artillera en la que se batieron los más importantes reductos facciosos, se desplegó la infantería por uno de los flancos y llamando de esta suerte la atención de los rebeldes, que cayeron en la trampa.

Cuando el fragor de la batalla por el flanco atacado era mayor, salieron rápidamente otras fuerzas nuestras por el lado opuesto y pudieron llegar a las trincheras enemigas, que obligaron a desalojar. Inmediatamente los soldados de la República se fortificaron.

Los facciosos huyeron desordenadamente, ante el temor de ser copados en su totalidad.

Una hora después contraatacaron con muchas fuerzas y material, pero ya entonces nuestros soldados, perfectamente parapetados, dispararon a placer, causando gran número de bajas al enemigo, hasta que los rebeldes, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos, iniciaron la retirada y abandonaron el campo.

El mando leal ordenó entonces la evacuación del pueblo de Puig Bolea, puesto que desde la posición conquistada se domina francamente este pueblo, sin necesidad de mantener fuerzas en él.

El "Anduz Mendi" fue atacado por dos submarinos

Nimes. — Tres marinos del vapor español "Anduz endi", que fué objeto de un ataque por parte de un barco de guerra fascista hace tres días, han sido recogidos en el mar sobre una chalupa, quilla arriba, en la que se habían embarcado con otros doce camaradas que al parecer se ahogaron.

El capitán del "Anduz Mendi" cree que su barco fué bombardeado por dos submarinos, pues los proyectiles llegaron por babor y estribor, simultáneamente.

Consejo de guerra contra un comandante y un comisario

Lérida. — En la Comandancia militar se ha verificado el Consejo de Guerra contra un comandante de milicias y un comisario político, quienes, alegando una para ellos incomprensible confusión, abandonaron por espacio de algún tiempo el servicio.

El fiscal consideró los hechos de delito gravísimo de negligencia y pidió se les impusiera la pena máxima.

El defensor, señor Barriobero, en breve y razonado informe rebatió la tesis del fiscal y pidió la máxima benevolencia.

El Jurado, después de intensas deliberaciones, ha condenado a ambos procesados a treinta años de internamiento en un campo de concentración.

Información general

Prensa de Madrid

Madrid. — "Claridad". — Manifiesta que ha accedido con júbilo el acuerdo entre el Comité nacional de la C. N. T. y la Comisión ejecutiva de la U. G. T., aunque el acuerdo presente algunas taras congénitas que le mermarán eficacia. De todos modos, llegará a ser un paso gigantesco

en el camino de la unidad sindical.

"El Sindicalista". — Recoge la traducción de un artículo de R. Lonzón, aparecido en el último número de "La Revolution Proletarienne". Se afirma en ese artículo que Inglaterra ayuda desde un principio a Franco, y así lo demuestra el anuncio de un empréstito de 40 millones de libras esterlinas a los facciosos españoles por la Banca londinense, empréstito que no es el primero aunque sí el único públicamente anunciado. Analiza el articulista la habilidad política de Inglaterra, primero, para lograr fácilmente el concurso de Italia y Alemania, y ahora, para eliminar a ambas mediante la retirada de voluntarios, a cambio de lo cual será reconocida la beligerancia y sería deparada a ésta el medio de someter a un bloqueo efectivo a la España leal. Termina así el artículo: "Si venciera Franco, aceptarían Italia y Alemania echar los pies por alto y haber sacado las castañas del fuego a beneficio de Inglaterra? Tal es el secreto de la formidable partida diplomática que en la hora actual se está jugando."

"Informaciones". — Trata en el artículo de fondo sobre el tema de la retirada de voluntarios y recuerda que el Presidente de la República señaló en su discurso la imposibilidad de que fueran considerados como nacionales de España los súbditos del sultán de Marruecos. Manifiesta que ha de ser esa una de las cuestiones baldones que se ventilen en la reunión de Londres. Creo, en fin, que después de ella quedará la situación más clara.

Un importante Consejo de Ministros

Valencia. — A las cuatro de la tarde se ha reunido el Gobierno en Consejo. Será, probablemente, de larga duración, por los numerosos asuntos a tratar, dado el tiempo que ha tardado el Gobierno en reunirse.

Uno de los problemas que con mayor detenimiento estudiará es el relacionado con la situación internacional, ya que ayer estuvo

informando ante el presidente del Consejo, durante varias horas, el representante de España en la Sociedad de Naciones, Julio Alvarez del Vayo.

Se establece la censura para los espectáculos públicos

Valencia. — El Director General de Seguridad ha dado órdenes para que en los teatro y cines dejen de representarse obras y películas de motivos contrarios a nuestra causa y de autores nacionales enemigos de Estado republicano, a cuyo efecto se ha establecido un gabinete de censura.

De Cataluña

Acuerdos del Comité de Cataluña de la U. G. T.

Barcelona. — El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha acordado dirigirse a la Comisión Ejecutiva Nacional, comunicándole que el periódico "Las Noticias" ha dejado de ser portavoz de la U. G. T. el día 22 de julio corriente, para pasar a ser órgano del Comité de Cataluña de la U. G. T.

Respecto al Comité de Enlace nacional U. G. T. - C. N. T., celebra los acuerdos adoptados, aunque considera el pacto incompleto, ya que no se estipulan los puntos sobre los cuales las dos organizaciones deben compenetrarse y realizar una obra económica y política en la que coincidan.

De otra parte, en lo que se refiere a Cataluña considera el Comité catalán de la U. G. T., que convendría reformar algunos de los artículos, y resalta especialmente el artículo noveno.

Prensa de Barcelona

Barcelona. — "La Noche". — en su "perfil del día", titulado "Nacional - socialismo", escribe: "Nosotros, que conocemos el panorama italiano y el panorama alemán en sus aspectos económico-populares, claro está que repudiamos el nacional-socialismo, es decir, ese entroncamiento de nacionalismo y de socialismo, igual que huimos del vino aguada. Y hasta nos parece que sería mejor que

HABLA UN AVIADOR LIBERADO

La zona facciosa está bárbaramente sojuzgada

Lérida. — Ha llegado a esta población el aviador republicano Juan Ferrad, recientemente liberado de la zona facciosa con otros varios pilotos.

Ha llegado a esta ciudad para pasar unos días con su familia.

Interrogado por los periodistas dijo:

El 31 de mayo salí con mi aparato para bombardear determinados objetivos de Mallorca, como respuesta a las bárbaras incursiones de los aparatos rebeldes sobre Valencia, Barcelona y otros puntos de la costa.

Cumplí mi cometido, bombardeando una concentración de barcos de guerra, que resultaron con graves averías. A pesar de que se pretendía dificultar mi labor con intenso fuego antiaéreo, mi misión fué cumplida. Cuando regresábamos a la base, nos salieron al paso numerosos cazas italianos. El observador y el bombardero que me acompañaban, resultaron heridos por las ráfagas de las ametralladoras enemigas y se lanzaron en paracaídas, siendo perseguidos con fuego en su descenso.

Yo seguí volando, a pesar de que el aparato, seriamente tocado, comenzaba a vacilar. No obstante estar herido en una pierna, enfilé mi avión hacia Menorca, pero no pude salir de la Isla grande y caí en el pueblo de

Andraño. El aparato quedó completamente destruido. Pude llegar hasta una casa, donde me asistió una mujer y después me dirigí hacia el mar, con ánimo de ver si cogía una lancha y me trasladaba a Menorca.

Fuí sorprendido, cuando trataba de huir, por un grupo de policías con uniforme italiano. Me trasladaron al hospital de Palma de Mallorca, donde fuí objeto de malos tratos. Cuando me repuse fuí llevado al castillo de Bellver, donde pude ver detentas a muchas personas, unas afectas a la República y otras fascistas, que parece ser que habían hecho protestas contra la invasión de los extranjeros en Mallorca.

Supe también que en un campo de concentración, próximo a la cárcel donde yo estaba, había más de dos mil personas, entre ellas muchas mujeres, a quienes se obliga a trabajar en una carretera que conduce desde Porto Pi a una posesión de March.

Desde el castillo de Bellver me llevaron a Cádiz y desde aquí a Sevilla, Burgos y San Sebastián, donde fuimos canjeados.

A mi paso por estas poblaciones he podido observar que el régimen de terror que sufre Mallorca es igual al de toda la zona rebelde.

los que se dedican al juego socialista burgués no se arriesgarán a parecerse demasiado a los otros, para evitar el contagio. Se nos dirá que nuestros socialistas son antifascistas convencidos y no lo dudamos. Pero nos asustan mucho, en punto a virtud, aquellas mujeres coquetas que a fuerza de jugar con el fuego acaban quemándose dolorosamente.

"El Noticiero Universal". — Dice a grandes titulares: Los italianos, en cuanto respiran el aire convierten en antifascistas. Diez y libre de los países civilizados, se seis obreros que fueron trasladados a París a trabajar en el pabellón de la Exposición, se olvidan de la vigilancia de sus dirigentes para no volver a Italia, y hablan de la obra del fascismo que ha envenenado a la juventud. En su sección de Extranjero dice lo siguiente: Existe una gran desorientación ante el cambio de actitud que se observa en el Gobierno inglés después de la entrevista Chamberlain-Grandi y el rumor de un posible viaje de Eden a Roma, y, por otra parte, que en el Comité de No Intervención hay ambiente de vacaciones, asegurándose que no se tomarán decisiones de importancia hasta octubre. En Londres se cree posible que las actuales conversaciones italo-británicas conduzcan al reconocimiento por Inglaterra de la conquista de Etiopía, a cambio de la modificación de la actitud de Italia en el Mediterráneo y especialmente en España.

Acuerdos del Consejo de la Generalidad

Barcelona. — A las once de la mañana se reunió en sesión el Consejo de la Generalidad, presidido por Companys, y que se interrumpió anoche, terminando a las dos de la tarde.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Gobernación y Asistencia Social. — Decreto regulando el funcionamiento de la administración de los establecimientos de Asistencia Social de la Generalidad y encargando el régimen de cada uno a un director, un administrador y un Consejo administrativo; segregando la barriada de Rovira Roja del término de Castellsarroca, con objeto de que pase al de Fontrubi.

Finanzas. — Concediendo varios créditos y transferencias para diversos departamentos.

Obras Públicas y Trabajo. — Autorizando la realización de las obras más urgentes de las comprendidas en el orden de Obras Públicas del 13 del corriente, del plan de carreteras de Cataluña; creando el Consejo Superior de Seguros Sociales.

Agricultura. — Reintegrando a la Dirección de la Caja del Crédito Agrícola Cooperativo a Pedro Más Perera.

Economía. — Accediendo a la incorporación de los Ingenieros

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Sección de Administración de Fincas Urbanas

Se pone en conocimiento de los propietarios de Fincas Urbanas cuya Administración corre a cargo de esta Cámara, que con objeto de retirar las liquidaciones correspondientes al segundo trimestre del año en curso, se pasen por estas Oficinas Dolores Ibarruri, 16. bajos, de 9'30 a 12'30 de la mañana los días 2, 3 y 4 los propietarios cuyas libretas estén comprendidas entre los números 1 al 500 inclusive.

Nota importante. — Las liquidaciones serán retiradas personalmente por los propietarios o personas que debidamente les representen.

Grave situación en la retaguardia facciosa

Un gobierno para salvar la crítica situación

San Juan de Luz. — En la zona rebelde española se sabe que el tema del día es la próxima constitución de la nueva Junta o Gobierno, a lo que se opone enérgicamente Franco, ya que acarrearía la desaparición de todos los organismos políticos y administrativos que actualmente existen en Salamanca y Burgos.

Por el contrario, se exterioriza el firme deseo, por determinados elementos, de proceder inmediatamente a la constitución de dicho gobierno, pues opinan que éste será el único medio de resolver los graves problemas que el fascismo tiene planteados en su retaguardia. Esta lucha política de los dos bandos reviste gran interés.

Circulan ya varias listas sobre el gobierno probable y en ellas se da por seguro que el general Jordana sería presidente y Martínez Anido ministro de la Gobernación. Para la cartera de Guerra hay dos candidatos: uno es Queipo del Llano y el otro el coronel Gazapo, actual jefe del Estado Mayor de las tropas facciosas de Aragón. Se discute también quién será el ministro de Instrucción Pública fascista, pues igualmente hay dos candidatos a dicha cartera Sañz Rodríguez y Pemán. Igual ocurre con la cartera de Hacienda, citándose para ocuparla los nombres del ex ministro monárquico Julio Wais y Julio Amado.

Para la cartera de Estado se dan los nombres del ex marqués de Magaz, que representa a Franco en Berlín y Sangroniz, jefe del Gabinete diplomático de Franco. Es probable que figure también un ministro de Justicia y se dice que Nicolás Franco, hermano del jefe traidor, se encargaría del departamento de Obras Públicas.

Se afirma que los embajadores de Italia y Alemania han hecho saber que sus gobiernos acogerían con gusto la constitución del nuevo gobierno.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

Nuevos sucesos en la retaguardia facciosa

Siguen registrándose en la retaguardia enemiga graves sucesos reveladores de la descomposición cada vez más acentuada en el campo faccioso.

técnicos al departamento de Economía y fijando su retribución. Abastos. — Fijando el precio del trigo y de los despojos de la harina y del pan en Cataluña.

Del Extranjero

La falta de trabajo y el hambre en Alemania

Berlín.—A pesar de todas las campañas de prensa, de todos los gritos de triunfo del nazismo que se vanagloria de haber resuelto la crisis del trabajo y lanza al mundo la noticia de que se ha terminado con el mal del paro; la realidad, la triste realidad, es muy otra. Los sin trabajo forman un verdadero ejército, aunque los procedimientos para ocultarlos sean numerosos. Se empezó con la persecución de los obreros tachados de marxistas o desafectos al régimen, obligándoles a emigrar en masa de una región a otra, desplazándoles de sus lugares de residencia y ha seguido con la táctica de llevarlos al campo cuando no a los campos de trabajo. Pero sin embargo el ejército de los parados no disminuyó.

Las oficinas de Beneficencia de los distritos están siempre llenas a fines de mes, en las de Pazo no disminuye la afuencia de personas que solicitan trabajo.

Hay que tener en cuenta que ciertas clases de obreros cobran

Según informes dignos de crédito, a mediados del mes actual, un grupo de obreros armados de fusiles y provistos de bombas de mano, atacaron la Comandancia Militar de Málaga, manteniendo el cerco de ésta durante más de veinticuatro horas y causando a los fascistas bastantes bajas. Se ignora si llegaron a adueñarse de la Comandancia. Lo que sí está comprobado es que el enemigo tuvo que acudir en auxilio de los sitiados con fuerzas procedentes de otras plazas. Ante la superioridad que suponían estos refuerzos, el núcleo atacante, al parecer constituido por comunistas, hubo de retirarse.

Dos o tres días después, otro grupo de obreros supuso, por un tiroteo que partía de nuestras posiciones del sector de Motril que el avance de las tropas republicanas iba a ser inminente, y armados de escopetas se apoderó de una fábrica de azúcar enclavada al Oeste de dicha población, haciéndose fuerte en ella por espacio de dos horas, al cabo de las cuales y convencidos de la inutilidad de su resistencia depusieron las armas y se dieron a la fuga. Hará aproximadamente un mes se fugaron de la cárcel de Málaga treinta presos en unión de un cabo de falangistas, que les facilitó la evasión.

Otra nota

Una nueva sublevación que, por lo visto, ha dado lugar a otra contienda sangrienta, cabe registrar hoy en las filas facciosas. Las tropas leales de Santander, que cubren el frente en aquel sector, han oído a partir de las siete de la mañana de hoy, fuego intensísimo de fusil y ametralladora en Aguilar de Campo, revelando ello una lucha enconadísima entre dos sectores de las tropas rebeldes. Pronto observaron nuestros soldados que a Aguilar de Campo llegaron precipitadamente fuerzas en camiones, procedentes de Barriuelo y de otros pueblos comarcanos. En seguida, quince aparatos facciosos comenzaron a volar sobre Aguilar de Campo. Mientras los aviones volaron, cesó el fuego; pero éste se reanudó en cuanto los aparatos se retiraron, oyéndose no sólo disparos de fusil y ametralladora, sino el estampido de gran número de granadas de mano.

salarios tan miserables que no alcanzan ni siquiera a la cantidad que en concepto de socorro perciben los parados. Y tienen que percibir de las oficinas de beneficencia una pequeña asignación.

Para desmenuir, artificialmente, el paro, los hombres menores de treinta años son enviados en masa al campo, a ayudar a los campesinos, y a los campos de trabajo, donde se les alimenta mal y se les da, como salarios seis marcos semanalmente.

En Francfort sur le Main se obliga a más de un millar de obreros sin colocación a hacer trabajos extraordinarios, por los cuales se les da como paga —una indemnización de Beneficencia y diez "pfennigs" por hora.

Hace algunas semanas se organizó una expedición de solteros de menos de 40 años y de casados sin hijos, para enviarlos a Prusia. La expedición se componía de 1.100 obreros.

Una vez allí se les repartió por los campos de trabajo, donde se les alimenta pobremente y se les asigna, en concepto de salario, 10 marcos semanales. Pero de esa cantidad se les descuentan las diferentes retenciones obligatorias.

A veces se envían obreros calificados y padres de familia a regiones lejanas, donde los salarios son mucho más bajos. Los de

Francfort van a la de Brunswick y Alta Baviera. A estos obreros se les paga 55 a 56 "pfennigs" por hora.

También en el mismo Francfort la diferencia en los salarios es grande, aún en el mismo oficio.

En las pequeñas empresas un obrero calificado no gana más de 70 "pfennigs" por hora, mientras que en las grandes fábricas de

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

La humorada lírica en UN ACTO titulada

"LA CARNE FLACA"

Y la opereta bíblica en UN ACTO y cinco cuadros, titulada

"LA CORTE DE FARAON"

A las 10'15 noche

La humorada cómico-lírica en UN ACTO y tres cuadros, titulada

SAN JUAN DE LUZ"

"Y la humorada cómico-lírica en UN ACTO y cuatro cuadros, titulada

"SANATORIO DEL AMOR"

SALON ROYAL

El Noticiero Nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 16".

EXITO de la magnífica producción de METRO GOLDWYN, en español titulada

"CODIGO SECRETO"

por William POWELL y Rosalind RUSELL.

GRANDIOSO EXITO de la producción de METRO GOLDWYN, hablada en español, titulada

"LA CENA DE LOS ACUSADOS" por Myrna LOY y William POWELL.

CAPITOL CINEMA

EXITO de la superproducción METRO GOLDWYN, en español, titulada

"UN PAR DE GITANOS"

por Stan LAUREL y Oliver HARDY.

Y FORMIDABLE EXITO de la grandiosa producción de COLUMBIA, hablada en español, titulada

"EL SECRETO DE VIVIR"

por Gary COOPER y Jean ARTHUR.

ACTUALIDADES

La película de costumbres caballistas, titulada

"UN MAL PASO"

por Ken MAYNARD.

Y EXITO de la excelente producción de COLUMBIA, titulada

"QUIEREME SIEMPRE"

por Grace MOORE.

SALON GOYA

GRANDIOSO EXITO de la producción de METRO, hablada en español, titulada

"LA CENA DE LOS ACUSADOS" por Myrna LOY y William POWELL.

EXITO de la magnífica producción de METRO GOLDWYN, en español, titulada

"CODIGO SECRETO"

por William POWELL y Rosalind RUSELL.

Y el Noticiero Nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 16".

CINE VICTORIA

La película de costumbres caballistas, titulada

"LA VUELTA DEL PERSEGUIDO"

por Ken MAYNARD.

Y GRAN EXITO de la producción de RADIO, titulada

"AMOR SUBLIME"

por Irene DUNNE y Richard DIX.

CINE DORE

La película de costumbres caballistas, titulada

"BRAVO ENTRE BRAVOS"

por Buck JONES.

Y GRAN EXITO de la formidable producción de METRO, en español, titulada

"LA INDOMITA"

por Jean HARLOW y William POWELL.

POPULAR CINEMA

Dos películas de costumbres caballistas, titulada

"FIEL A SU CONSIGNA"

por Bob ESTEELE.

Y

"UN HOMBRE SIN ENTRANAS"

por Buck JONES.

LA FARSA NO INTERVENCIÓNISTA

Maisky hace responsable a Alemania del fracaso de la No Intervención

LA ULTIMA SESION DEL SUBCOMITE

Londres.—Como estaba anunciado, ayer tarde a las cuatro, se reunió el Comité de No Intervención.

El delegado alemán Von Ribbentrop, declaró que la URSS, con su actitud había destruido el plan británico, y que, por consiguiente, él tenía que reservar la actitud de su Gobierno.

En su intervención, el delegado nazi dirigió duros ataques a la URSS.

En el Subcomité de No Intervención intervino primeramente el representante alemán, Ribbentrop, quien esencialmente se manifestó contra la URSS, por su oposición a reconocer la beligerancia de Franco.

El embajador de Francia, señor Corbin, expuso la conformidad de su país con el plan británico, añadiendo claramente que el reconocimiento de la beligerancia solo podría hacerse ante la retirada substancial de los voluntarios, con trolada por comisiones que actúan en España.

Grandhi, en nombre de Italia, dijo que la contestación francesa era falta de claridad en cuanto a la concesión de la beligerancia. Le replicó el señor Corbin, poniendo de relieve que la respuesta italiana era muda en cuanto a la prioridad sobre la cuestión de los voluntarios y la de la beligerancia con arreglo al plan inglés.

Intervino seguidamente el representante de la URSS; Maisky, quien hizo un análisis detallado de las contestaciones de Alemania e Italia, las cuales todo lo hacen girar alrededor del asunto de la beligerancia. Señaló por anticipado las futuras responsabilidades de los gobiernos alemán e italiano, en cuanto al fracaso de la No Intervención. Terminó diciendo que el Gobierno soviético está de competo acuerdo en cuanto a la inmediata retirada de todos los extranjeros.

Grandhi y Ribbentrop insistieron para que el embajador de la URSS; Maisky, modificase su ac-

titud sobre el punto de la beligerancia, pero tropezaron con la firmeza de criterio del representante soviético.

El Presidente del Subcomité Lord Plimouth, hizo el resumen de lo tratado, poniendo de manifiesto la oposición de la URSS, y la falta de una aceptación clara y sin rodeos de Alemania, Italia y Portugal, cosa que impedía poner en marcha el plan inglés.

ALGUNAS DE LAS RESPUESTAS AL CUESTIONARIO BRITANICO

Londres.—E Subcomité de No Intervención ha publicado las respuestas de los Gobiernos al plan británico. Los de Bélgica, Checoslovaquia y Suecia representan una adhesión en principio a los diversos extremos y que la retirada de voluntarios se condicione "sine qua non" para el reconocimiento del derecho de beligerancia; la de Francia hacia notar que, después del restablecimiento del control y de la retirada de los voluntarios, consentiría que ambas partes fuesen autorizadas a ejercer los derechos que la práctica internacional reconoce a los beligerantes; la de Alemania insiste en la relación entre la retirada de voluntarios y el reconocimiento de la beligerancia.

La italiana estima que el reconocimiento de beligerancia debe ser concedido inmediatamente; la respuesta soviética, concebida en algunos párrafos en términos violentos para los fascistas españoles, duda mucho que pueda llegarse a la resolución verdadera de la retirada de los voluntarios. Rechaza, principalmente, que el reconocimiento del derecho de beligerancia sea concedido inmediatamente por el Gobierno inglés a ambos contendientes españoles.

UN SILECIO HARTO ELOCUENTE

Londres.—Los periódicos publican hoy escasos comentarios a los debates de ayer en el Subcomité de No Intervención.

Este silencio, casi absoluto, demuestra que el público se cansa de seguir los titubeos diplomáticos.

material de guerra se les paga de un marco a 1'20.

Un mensaje de solidaridad al Gobierno republicano

Praga.—El Consejo Obrero de la Sociedad Anónima F. Klazar Dvur Kralév (Bohemia), ha enviado, por mediación de la Embajada española en esta capital, al Gobierno republicano de España, un mensaje de solidaridad en el que expresan la confianza de que el heroico pueblo y su ejército popular vencerán gloriosamente en su lucha contra el fascismo internacional.

Cuatro alemanes decapitados

Berlín.—Esta mañana han tenido lugar las ejecuciones capitales de cuatro antifascistas. Los dos primeros eran de Berlín, otro de Sarrebruck y el cuarto de Sagan.

Todos han caído decapitados por el brutal procedimiento del hacha, por los supuestos crímenes que el comunicado del Ministerio nazi de Justicia califica de alta traición.

Los crímenes de los japoneses en China

Shanghai. La Agencia "Neus" hace un relato de las atrocidades cometidas por los japoneses en Tien-Sing.

Los japoneses incendiaron las casas chinas rociándolas con petróleo, disparando después sobre los habitantes de las mismas cuando pretendían ponerse a salvo, huyendo de las llamas.

Los japoneses han asesinado a numerosas personas refugiadas en diversos lugares, después de obligarlas a rodillarse ante la bandera japonesa.

Los chinos preparan la defensa

Shanghai.—Comunican de Pao-Ping que las autoridades militares chinas se esfuerzan por poner a la ciudad en estado de defensa, ya que, al parecer, es uno de los próximos objetivos de los japoneses.

Continúan concentrándose tropas japonesas en Nankún, a treinta kilómetros al norte de Pekín.

Grandioso recibimiento a los futbolistas vascos

Thilissi.—Los trabajadores de esta capital han tributado un grandioso recibimiento a los futbolistas vascos, que acaban de llegar para celebrar varios encuentros.

Desde primeras horas de la mañana la estación se hallaba repleta de obreros y adornada con banderas y pancartas en las que se daba la bienvenida a los jugadores españoles. Las pancartas estaban escritas en ruso, georgino y español.

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad absoluta

El camarada Rodríguez, al recibirnos esta mañana, nos ha manifestado que tenía especial interés en señalar que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Se ha referido a la detención de un pastor que intentaba pasar cabezas de ganado a la vecina provincia, sin la debida autorización. Como ha ocurrido en casos análogos, la cárcel ha sido la consecuencia de ese delito cometido por el mencionado pastor.

Le duele al Gobernador tener que emplear los métodos que la ley le indica, pero ante la actitud de ciertos elementos, no tiene más remedio que proceder en consecuencia.

CIRCULAR

La organización perfecta de nuestra retaguardia, verdadero modelo en época de guerra y envidia grande de nuestros adversarios, hace forzoso que día a día se vaya encauzando la revolución por medio del imperio de la moderna ley, a su calor nacida.

En su vista, es absolutamente necesario que no existan remisos en su cumplimiento, los que, involuntariamente, serían activos colaboradores del fascismo en armas.

Ante todo y sobre todo, es necesario proveer al Estado de los ingresos que precisa para atender las importantísimas obligaciones que hoy cesan sobre él, y comprendiendo así el Ministro de la Gobernación, telegráficamente me ordena el riguroso cumplimiento del Decreto de Hacienda de veintiseis de septiembre último sobre incautación de fincas urbanas abandonadas. Para llevar a efecto lo que se pide, dispongo lo siguiente:

Primero.—Todas las fincas abandonadas por sus propietarios serán incautadas por la Junta provincial en Castellón creada y administradas por la Administración de Propiedades de la Delegación provincial de Hacienda.

Segundo.—Quedan obligados todos los porteros, vecinos y ciudadanos a poner en conocimiento de la Junta provincial de Incautación de Fincas Urbanas, los casos que conozcan de abandono de cualquier clase de estas fincas.

Tercero.—Con mucha más obligación han de cumplir el número anterior las Alcaldías de los pueblos y

Cuarto.—Todas las fincas incautadas por Sindicales o partidos políticos se pondrán inmediatamente a disposición de dicha Junta, por lo que a su administración hace referencia, rindiendo las cuentas a que se refiere el número cuatro del citado Decreto ("Gaceta" del día 29 de septiembre citado).

Y al tiempo que recuerdo el cumplimiento de esta disposición, hago saber también que tiene que efectuarse o que prescribe el Decreto de Hacienda de 26 de los corrientes; es decir: "que todas las organizaciones políticas, sindicales u oficiales que se hallan instaladas en casas incautadas de la capital y los pueblos tienen que personarse en la Administración de Propiedades de la Delegación provincial de Hacienda y formular el contrato de arriendo correspondiente, quedando en caso contrario sujetos a la consiguiente responsabilidad".

Son normas que impone el interés de la guerra y que han de cumplirse rigurosamente, advirtiéndose a la Alcaldía que en caso de no cumplirse en los pueblos, serán ellas las responsables.

Castellón 31 Julio 1937.—El Gobernador.

VISITAS

El Gobernador ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Vicente Fuentes, de San Jorge; Consejo Municipal de Cáliz; id., id., de Vall d'Alba; id. d., de Jérica; id. id., de Teresa; comisión de Santa Magdalena de Pulpis y Comisión de Mascarell.

Información judicial

TRIBUNAL POPULAR

El juicio oral de ayer

SE CONDENA AL PROCESADO A VEINTE AÑOS Y UN DIA DE INTERNAMIENTO EN CAMPOS DE TRABAJO

En el Palacio de Justicia y ante el Tribunal Popular, se vió ayer por la mañana la vista del juicio oral en causa seguida contra Elias Manuel Febrer Pallarés, acusado de haber transgredido el bando del Ministro de la Gobernación de 13 de mayo último, en el que se ordenaba la entrega de armas y materias explosivas, en el plazo de 72 horas.

Este juicio fué suspendido el día 15 del mes actual, por solicitarlo así el Ministerio Fiscal, para que se procediera a nuevo examen pericial, por haber dejado sin efecto el suyo los anteriores peritos armeros.

Constituyen el Tribunal de Derecho el Presidente don Felipe Aragonés, y los magistrados don Antonio Dominguez y don José Castelló-Tárraga.

Mantiene la acusación don Vicente Riscos Ortíz.

La defensa está a cargo del letrado señor Castelló Soler.

En el sumario consta que el procesado tenía bajo su custodia, en el domicilio del Comité Comarcal en Moró, 137 escopetas; 49 bombas de bote, con mecha y cargadas con dinamita; una caja del mismo explosivo y 12 cartuchos.

En el interrogatorio de la acusación y la defensa al encartado, éste dice que conocía el bando del Ministro de la Gobernación y que si retenía las armas y explosivos era con el propósito de entregarlos al Consejo Municipal así que éste se constituyera, para lo cual se estaban ultimando los trámites.

El mencionado Consejo se constituyó el día 30 de mayo último.

Se procede a la prueba pericial, comparando los peritos armeros Juan Antonio Bernal Giménez y José Martínez Sireso, los cuales emiten informe declarando que del examen organoléptico y químico realizado resulta que el material explosivo está en perfecto estado de funcionamiento.

Prueba testifical:

Comparece Andrés Prieto García, cabo del Cuerpo de Guardias de Asalto, el cual declara que el día 24 de mayo fueron encontradas en el local del Comité Confederado de Moró las armas y explosivos anteriormente indicados y que encontró alguna resistencia para serle entregadas.

Seguidamente declara el testigo Ramón Molina Marzá, campesino, diciendo que conocía la existencia del precitado material y su custodia por Elias Manuel Febrer Pallarés, al que le oyó decir que lo entregaría al Consejo Municipal cuando se constituyera éste.

Testigos de la defensa:

Desfilan por el estrado Juan Gil, Miguel Andrés y Enrique Pallarés, actualmente consejeros municipales, coincidiendo todos en reconocer la existencia de las armas objeto del sumario y la intención del Febrer Pallarés de presentarlas al Consejo Municipal al constituirse.

Terminada la declaración de

FOTO - MUNDO

¡FUEGO EN ORIENTE!

Parece ser que chinos y japoneses están a la greña. En Londres se afirma que Eden va a incluir en su cuestionario la tragedia oriental junto con la que estamos atravesando en España. Si la noticia se confirma, veremos como las dos guerras paran en seco. ¡Nos explicamos ahora esa lentitud del Comité de No Intervención! ¡Esperaban a que los japoneses dieran más importancia al asunto con su penetración en China!

ANIBAL Y LOS ELEFANTES

La revista "Cinema", de Roma, afirma que en la "Cinelandia" italiana se está filmando "Escipión el Africano", película que evoca una de las mayores luchas de la historia. En la película entran ciento y tantos "vedettes", quince mil soldados, dos mil caballos y ochenta elefantes. Este último es el número exacto de animales que el jefe cartaginés Anibal empleó en la batalla de Zama, en el año 202 antes de J. C.

Se descuidaron los aparatos "Caproni" y "Fiat". Al fin y al cabo le cuesta poco al fascismo adulterar la historia...

PEDAGOGIA FASCISTA

Un periodista de Viena, que fué a estudiar la organización pedagógica de Alemania, escuchó este problema, entre otros de género idéntico que se plantean a los niños en las escuelas:

—Una escuadrilla compuesta de 46 aviones de bombardeo, transportando cada uno quinientas bombas incendiarias de kilo y medio, sobre una ciudad enemiga, se pregunta:

a) ¿Cuál es el peso de la carga total?

b) Suponiendo que el treinta por ciento de las bombas alcanzan su objetivo y el veinte por ciento de ellas provocan un incendio, ¿cuál será el número de los incendios?

c) De día, la velocidad de los aparatos es de doscientos ochenta kilómetros por hora; de noche es de doscientos cuarenta, ¿cuánto tiempo se emplearía en ir de Breslau a bombardear Praga, durante el día y durante la noche?

¿Qué les parece, lectores? ¡Muchos sobresalientes habrán dado a los aviadores que bombardean Madrid!

testigos se suspende el juicio para elevar a definitivas las conclusiones del fiscal y la defensa.

El Ministerio público, en un brillante informe, mantiene su tesis en el sentido de apreciar que existe un delito de transgresión a la ley, calificado de adhesión a la rebelión, por no haberse presentado las armas y explosivos en el plazo que señala el bando del Ministro de la Gobernación. Pide para el procesado reclusión perpetua.

La defensa emite el suyo con aportaciones elocuentes en apoyo de sus argumentos, sacando la conclusión de que su patrocinado no obró de mala fé y se dispuso a cumplir el bando del Ministro, obedeciendo la demora a la intención de hacer la entrega, como se prescribe, al Consejo Municipal, próximo a constituirse. Pide la absolución de su defendido por apreciar que no ha incurrido en delito alguno.

Contestadas las preguntas del veredicto por el Jurado, el Tribunal de Derecho dicta sentencia condenando a Elias Manuel Febrer Pallarés a veinte años y un día de internamiento en campos de trabajo, pago de costas, etc.

En votación, el Jurado resuelve no haber lugar a la vista de la

causa por nuevo Jurado, quedando por consiguiente firme el fallo.

Jurado de Urgencia

DOS ABSOLUCIONES

Bajo la presidencia de don Francisco Avinent y actuando como jurados don Miguel Alonso Viana y don Pascual Aragonés Cucala, se vió ayer por este Tribunal, el juicio seguido contra Bartolomé Ten Costa y Francisco Andrés Saborit, acusados de desafección al régimen.

Las pruebas resultaron favorables para ambos, dictándose en consecuencia sentencia absoluta.

Teatro Municipal

"LA CARNE FLACA"

Y

"LA CORTE DE FARAON"

Teatro lleno. Así da gusto. Este público nutrido, buenazo e indulgente... que digiere todo lo que le echan en escena.

Ayer se tragó una "carne flaca" y congelada como quien engulle un solomillo de ternera y una "Corte de Faraón" que se la presentan a Perrin y Palacios y se vuelven a morir del susto.

Como refrigerante de la parrilla en que nos vamos asando, no está mal la gelidez.

Los programas acusan de responsable de esta "troupe" artística a Leopoldo Gil.

¿Responsable de eso, a estas alturas? ¡Un poco más de... formalidad, Leopoldo!

Mal anda el asunto de teatro ahora, en efecto; pero ya que es así ¿por qué nos empeñamos en empeorar la situación abandonando la escena de ese modo?

Baratijas, ¡pues baratijas!; pero al menos impóngase un orden, una disciplina, ¡ensayemos! y cuidemos también un poco más del decoro escénico, para disimular lo averiado de la mercancía.

Es lo menos que puede pedirse por el buen tono del Teatro Municipal y para no relajar la sensibilidad del público, tolerante en exceso.

Gómez Hidalgo a Madrid

Al mediodía ha marchado hoy a Madrid el diputado por la provincia, camarada Gómez Hidalgo. Permanecerá allí toda la próxima semana.

Farmacias de turno

Fabregat, Fermín Galán, 5.
Pérez, Félix Montoro, 18.

Transeuntes

Se pone en conocimiento, a todos los Cabos, Soldados y Militarios, que se encuentren de Tránsito por esta plaza, con permiso, Alta y Cura de Hospitales, Presuntos Inútiles e Inútiles por Guerra, etc., que los días uno de Agosto de 4 a 6 tarde y el día 2 de 10 a 1 mañana y 4 a 6 tarde, se pasará Revista de Comisario correspondiente al mes de Agosto en este Depósito de Transeuntes, sito en la calle de Largo Caballero, núm. 6.

Se les advierte deberán presentarse provistos de la documentación que acredite su situación Militar así como la de su permanencia en esta Plaza.

Castellón 28 de Julio de 1937.

El Oficial-Jefe de Transeuntes,
MANUEL POZUELO LUIS.
V.º B.º

El Comandante Militar,
ERNESTO MARINA ARIAS.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Helados.

CONSEJO MUNICIPAL

Los problemas de Abastos

Esta mañana hemos hablado con un Consejero de Abastos sobre los problemas que cada día plantea el abastecimiento de la capital. Concretando el asunto al jabón le hemos expuesto la anomalía que supone su reparto sin que el vecindario se entere de ello con la debida antelación.

El Consejero ha justificado esas deficiencias, alegando que se va ahora a un reajuste de toda la política de Abastos que permitirá un desarrollo casi normal de las actividades de abastecimiento.

Respecto al jabón se irán haciendo entregas a los establecimientos por riguroso turno, evitándose así el que unas tiendas tengan mucho y otras nada. Añadió que probablemente pasado mañana se podrá efectuar algún reparto de arroz entre el vecindario.

Por otro lado, el alcalde nos ha manifestado que hoy empiezan ya los trabajos en las oficinas municipales encaminados a dar nueva estructura a la organización de Abastos, mostrándose optimista sobre los buenos resultados que puedan obtenerse en la práctica.

Respecto al jabón nos dice que interviene él personalmente para estudiar, en unión de los fabricantes, el tipo de jabón que pueda elaborarse, teniendo en cuenta la escasez de algunas materias y con la vista fija en las necesidades de la población.

EL CONCIERTO DE MAÑANA

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal de esta Ciudad, bajo la dirección del Maestro Felip, en el Templete del Obelisco, el día primero de agosto de 1937, de 11'30 a 1 de la tarde.

Primera parte

Primero. — "Saludo a Castellón", pasodoble, Llansola.

Segundo. — "Agua, azucarrillos y aguardiente", selección, Chueca.

Tercero. — "Fantasía española", Bretón.

Segunda parte

Primero. — "La Dolorosa", selección, Serrano.

Segundo. — "Les noces d'Arlequin", ballet, Thomas.

Tercero. — "El Negus", pasodoble, Pérez.

BARBEROS

Oficial que sepa su obligación. Se necesita en el Salón LAGUIA. Casas Sala, núm. 55.

Agustín Dualde en Castellón

Apenas informado de ciertas dudas surgidas sobre la cuestión de la Comisión de Abastecimientos a que perteneció, se ha apresurado a regresar desde Marsella el camarada Agustín Dualde, últimamente delegado en aquella ciudad francesa del Consejo provincial de Castellón.

Es objeto exclusivo del viaje de Dualde ponerse a disposición de las autoridades para contribuir a esclarecer, no solo cuanto pueda relacionarse con su actuación personal, sino también todo lo que conozca referente a la conducta de los compañeros con quienes en horas difíciles se esforzó por servir los intereses de la provincia, camaradas que se encuentran actualmente en Valencia.

Agustín Dualde, que cuenta de antiguo con la confianza y la simpatía de todos los antifascistas castellanenses, verá aumentada con motivo de su viaje la estimación depositada en él.